
 

 

 

 

 

CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNI P3.5 
 

Prezentul document prezintă criteriile de selecție propuse pentru selectarea operațiunilor/ 
proiectelor prin care se solicită finanțare din PR BI 2021-2027/ OBIECTIV DE POLITICĂ (OP) 2: O 
Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon, care se îndreaptă către o 
economie cu zero emisii de dioxid de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată 
și echitabilă, a investițiilor verzi și albastre, a economiei circulare, a atenuării schimbărilor 
climatice și a adaptării la acestea, a prevenirii și gestionării riscurilor, precum și a unei mobilități 
urbane durabile. 

PRIORITATEA (P) 3: O REGIUNE PRIETENOASĂ CU MEDIUL 

OBIECTIV SPECIFIC (OS) 2.7: Intensificare acțiunilor de protecție și conservare a naturii, a 
biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor 
formelor de poluare. 

APELUL DE PROIECTE PR BI P3/ 3.5/1/2024 
Apel: Crearea, îmbunătățirea, extinderea spațiilor și infrastructurilor verzi. 

 
Criteriile de selecție sunt aprobate de Comitetul de Monitorizare a Programului Regional, înainte 
de aprobarea Ghidului Solicitantului și de lansarea apelului de proiecte, conform METODOLOGIEI 
GENERALE  A  PROCESULUI  DE  EVALUARE  și  SELECȚIE  A  PROIECTELOR  DEPUSE  ÎN  CADRUL 
Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 - PRIORITĂȚILE 2, 3, 4, 5, 6 aprobată anterior de 
CM PR BI. 

 

 Considerații specifice 
 

În cadrul acestei priorități de investiție se va sprijini crearea, îmbunătățirea, extinderea 

spațiilor și infrastructurilor verzi urbane printr-o abordare de tipul „landscape level approach” 

și utilizarea soluțiilor bazate în principal pe natură. 

Infrastructura verde este un concept definit ca „O rețea planificată strategic de zone naturale și 

seminaturale cu alte caracteristici de mediu, concepute și gestionate pentru a furniza o gamă 

largă de servicii ecosistemice, sporind în același timp biodiversitatea.”1 Această rețea de spații 

verzi, cu sau fără infrastructuri albastre (apă), îmbunătățește calitatea mediului, starea și 

conectivitatea zonelor naturale, precum și ameliorarea sănătății și a calității vieții cetățenilor. 
 

                                                           
1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019DC0236 

Anexa 1 a Deciziei CM PR BI nr. 35 
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Categorii de servicii ecosistemice (reprezintă categorii de beneficii pe care biodiversitatea le 

oferă): 

i. Servicii de sprijin. Acestea sunt servicii, cum ar fi ciclul nutrienților și formarea solului, care 

sunt necesare pentru producerea tuturor celorlalte servicii. Habitatul și serviciile de sprijin 

stau la baza aproape tuturor celorlalte servicii prin asigurarea vieții: habitatele pentru 

specii; menținerea diversității genetice etc. 

ii. Servicii de furnizare. Produse obținute din ecosisteme, cum ar fi alimente sau cherestea. 

iii. Servicii de reglare. Beneficiile obținute din reglementarea de ecosisteme, inclusiv servicii 

precum purificarea apei, inundații, controlul sau reglarea climei prin captarea carbonului. 

Serviciile de reglementare sunt serviciile pe care ecosistemele le furnizează acționând ca 

autorități de reglementare. Clima locală și calitatea aerului (ecosistemele reglează calitatea 

aerului, furnizează umbră și influențează precipitațiile și disponibilitatea apei, eliminând 

poluanții din atmosferă), sechestrarea și stocarea carbonului (ecosistemele stochează, 

captează și sechestrează gazele de seră, elimină dioxidul de carbon din atmosferă, 

îmbunătățesc capacitatea ecosistemelor de a se adapta la efectele schimbărilor climatice 

etc.) 

iv. Servicii culturale. Beneficiile pe care oamenii le obțin din ecosisteme prin îmbogățire 

spirituală, dezvoltare cognitivă, reflecție, recreere și experiențe estetice. Serviciile culturale 

includ beneficiile nemateriale, socio-ecologice (inclusiv cele psihologice și cognitive) pe care 

oamenii le obțin din contactul cu mediul înconjurător: Recreere, sănătate fizică și mentală 

(de exemplu, plimbare sau joacă și practicare sport în zone verzi); apreciere estetică și 

inspirație pentru cultură, artă și design etc. 

 

Categoriile de infrastructuri verzi create, îmbunătățite, extinse din mediul urban sprijinite prin 
PR BI includ spaţiile publice verzi cu acces nelimitat (cu sau fără infrastructuri albastre) de tipul: 

1)  Spaţii verzi publice cu acces nelimitat cu sau fără infrastructuri albastre, spații verzi 
individuale/ zone compacte cu o suprafața de minim 1000 mp cum ar fi: 

- parc (definit de Legea 24/2007 cu toate modificarile ulterioare privind reglementarea şi 
administrarea spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor ca spaţiu verde, cu suprafaţa de 
minimum un hectar, format dintr-un cadru vegetal specific şi din zone construite, cuprinzând 
dotări şi echipări destinate activităţilor cultural-educative, sportive sau recreative pentru 
populaţie); 

- scuar (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare privind reglementarea şi 
administrarea spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor ca spaţiu verde, cu suprafaţa mai mică 
de un hectar, amplasat în cadrul ansamblurilor de locuit, în jurul unor dotări publice, în incintele 
unităţilor economice, social-culturale, de învăţământ, amenajărilor sportive, de agrement 
pentru copii şi tineret sau în alte locaţii). Sunt exceptate de la finanțare prinprezentul apel de 
proiecte spațiile verzi din incintele unităţilor economice, social- culturale, de învăţământ, P

ag
2

 



 

 

amenajărilor sportive, de agrement pentru copii şi tineret;grădină (definit de Legea 24/2007 
cu toate modificarile ulterioare privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din 
intravilanul localităţilor ca teren cultivat cu flori, copaci şi  arbuşti  ornamentali  care  este  
folosit  pentru  agrement  şi  recreere,  fiind  deschis publicului); 

- fâşii  plantate  (definit  de  Legea  24/2007  cu  toate  modificarile  ulterioare  privind 
reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor ca plantaţie cu rol  
estetic şi de ameliorare  a climatului şi  calităţii  aerului,  realizată în  lungul căilor  de circulaţie 
sau al cursurilor de apă). 

- păduri urbane (copacii și plantele din jurul lor precum și serviciile ecosistemice pe care le oferă) 
acestea pot fi grupuri mici de copaci de minim 100 mp și lățime minimă de 2 m (pădurile 
urbane după Metoda Miyawaki). Aceste tipuri de spații verzi se finanțează și prin Planul 
Național de Redresare și Reziliență întrucât acestea pot avea o valoare ecologică și de 
conservare ridicată și pot juca un rol important la sporirea biodiversității și calității vieții în 
orase (vezi aici exemple: https://urbanizehub.ro/padurile-urbane-dupa- metoda-miyawaki-
sunt-o-solutie-pentru-orasele-cu-ambitii-verzi/) 

 

2. Spaţii publice verzi integrate/ conectate, cu acces nelimitat, cu sau fără infrastructuri 
albastre: 

- Rețele integrate de spații verzi: În proiect sunt prevăzute mai multe zone compacte 
(formuând o rețea), fiecare dintre acestea având cel puţin 500 mp și situate într-un 
cerc cu raza de 2 km. 

- Rețele conectate de spații verzi: conectate prin infrastructuri verzi de tipul 

acoperișuri și/ sau pereți verzi (doar clădiri publice) sau coridoare verzi. 

Se vor încuraja cu precădere investițiile destinate creării și extinderii infrastructurilor verzi 
(zone naturale/ seminaturale/ spații verzi etc.). Criteriile de prioritizare avute în vedere în cazul 
infrastructurilor verzi sunt bazate pe: 
- suprafețe nou create; 
- proximitatea față de zonele de locuit/ instituții și autorități publice; 
- conectivitatea cu alte infrastructuri verzi; 
- numărul de servicii ecosistemice oferite; 
- măsuri de asigurare a conservării și îmbunătățirii biodiversității, după caz; 

 

Orașele regiunii BI (în special Municipiul București) se confruntă cu mari provocări în ceea ce 
privește găsirea de spații pentru infrastructura verde, iar pentru a face față acestei provocări sunt 
necesare soluții inovatoare, integrate și avansate din punct de vedere tehnic pentru a intregra 
natura în peisajele lor. 

Astfel, investițiile în infrastructurile verzi la nivelul Programului Regional București-Ilfov vizează o 
abordare la nivel de peisaj urban (abordare de tipul „landscape level approach”). Această 
abordare la nivel de proiect presupune integrarea elementelor naturale și artificiale pentru a 
îmbunătăți mediul, a conserva resursele și pentru a oferi un refugiu pentru oameni și viața 
sălbatică. P
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În acest context, proiectul ideintifică obiectivele specifice (privind îmbunătățirea biodiversității, 
protecției naturii și dezvoltarea de servicii ecosistemice) și atributele critice ale infrastructurii 
verzi, stabilește activitățile necesare îmbunătățirii și/ sau extinderii/ creării de spații verzi în 
peisajele urbane. 

 

Proiectul trebuie conceput ținând cont de principiul durabilității, pentru a se susține ulterior cu o 

intervenție minimă. Acest lucru înseamnă că trebuie utilizate plante native sau bine adaptate, 

care se dezvoltă în condițiile specifice de climă și sol, necesitând mai puțină apă și întreținere, 

inclusiv soluții bazate pe natură (sunt soluții inspirate și susținute de natură). 

În scopul îmbunătățirii biodiversității locale se încurajează varietatea de specii de plante (fără 

specii alogene cu potential invaziv și fără specii ce produc deservicii ecosistemice pregnante) și 

crearea de habitate pentru animalele sălbatice locale. 

 
Soluțiile bazate pe natură (NBS – nature based solutions) pot fi abordări care utilizează natura 

(soluții inspirate și susținute de natură) pentru a crea medii urbane sustenabile, pot fi incluse în: 

amenajarea de spații verzi, dezvoltarea de servicii ecosistemice și sunt susținute de Strategia UE 

pentru biodiversitate pentru 2030, care promovează investițiile în infrastructura verde și albastră 

și integrarea sistematică a acestora în politicile UE. 

Comisia Europeană definește 12 domenii diferite asupra cărora NBS pot aduce beneficii: 

reziliența climatică, managementul apei, hazarde naturale, managementul spațiilor verzi, 

conservarea biodiversității, calitatea aerului, regenerare urbană, planificarea și guvernanța 

participativă, justiția și coeziunea socială, sănătatea și bunăstarea populației și oportunități 

economice noi și locuri de muncă verzi. 

 

Exemple de soluții bazate pe natură: 

- utilizarea unor specii autohtone de arbori/ plante care să conducă la îmbunătățirea calității 

aerului și sechestrarea carbonului; 

- crearea de zone umede; 

- acoperișuri și pereți verzi la nivelul clădirilor publice; 

- conectarea zonelor verzi și albastre; 

- elementele verzi de umbrire și răcire, care reduc supraîncălzirea, în timp ce reținerea și 

stocarea apei sporesc rezistența la fenomenele meteorologice extreme, cum ar fi precipitații 

abundente sau valuri de căldură; 

- sistem urban de drenaj durabil cu plante care asigură habitate; 

- renaturarea rigolelor pluviale și colectarea apelor pluviale; 

- extinderea suprafețelor permeabile; 

- alte abordări considerate soluții bazate pe natură care utilizează ecosistemele naturale P
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pentru a rezolva problemele de mediu, sociale și economice, oferind beneficii multiple, cum 

ar fi reducerea costurilor, creșterea biodiversității și îmbunătățirea calității aerului și apei. 
 

Infrastructura verde urbană diferă de planificarea tradițională a spațiilor deschise prin faptul că 

abordează aspecte precum: biodiversitatea, rețelele ecologice, durabilitatea, adaptarea la 

schimbările climatice și atenuarea acestora, precum și planificarea peisajului și a spațiilor 

deschise într-o manieră integratoare și, prin urmare, ia în considerare conservarea naturii, 

dezvoltarea locuințelor, politica de creștere și infrastructura gri în tandem. 

Abordarea infrastructurii verzi urbane oferă oportunitatea de a dezvolta o zonă verde urbană în 

colaborare cu alte părți interesate municipal/ parteneriate publice. 

Stresul termic, zgomotul și poluarea atmosferică din orașe au un impact major asupra sănătății 

umane. Spațiile verzi urbane atenuează aceste efecte. Parcurile, grădinile, scuarurile, fășiile verzi 

etc. și cursurile de apă reduc stresul termic în cartierele urbane adiacente, în special pe timp de 

noapte. 

Vegetația absoarbe zgomotele sau contribuie la a le face mai suportabile prin ecranare vizuală. 

Copacii și alte tipuri de vegetație fixează particulele. 
 

Infrastructura verde interconectată mărește proporția de spații verzi deschise accesibile și 

multifuncționale pentru toate categoriile de vârstă, oferind locuri de întâlnire și spații pentru 

exerciții fizice care pot fi folosite pentru recreere, agrement, sport și jocuri. Infrastructura verde 

încurajează activitățile fizice. 

Infrastructura verde are o contribuție importantă la coeziunea socială, deoarece permite 

incluziunea socială, oferă spații pentru întâlnirea persoanelor cu origini culturale diferite și oferă 

acces la natură. În timp ce orașele ar trebui să ofere piețe, promenade și parcuri proiectate și 

bine întreținute, acestea ar trebui să ofere, de asemenea, un spațiu pentru „natura sălbatică”, cu 

o dinamică inerentă ridicată și ca refugiu din orașul agitat și strict organizat. Atât grădinile 

tradiționale, cât și grădinile de cartier și grădinile interculturale, mai noi, consolidează 

sentimentul de comunitate și de identificare cu cartierul urban și stimulează participarea și 

integrarea social. Este important ca infrastructura verde să fie ușor accesibilă, inclusiv pentru 

persoanele cu mobilitate limitată și să pună la dispoziție o gamă largă de „activități de agrement” 

și recreere posibile pentru diferite grupe de vârstă și interese. 

Criteriile de selecție sunt structurate în: 

A. Criterii de eligibilitate (condiții de eligibilitate conform OUG nr.23/2023 privind instituirea 
unor măsuri de simplificare şi digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente 
Politicii de coeziune 2021-2027 cu modificările și completările ulterioare) 

B. Criterii de evaluare (evaluare calitate și prioritizare SAU evaluare tehnică și financiară 
conform OUG nr.23/2023 cu modificările și completările ulterioare) 
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Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezentul document răspund cerințelor 
Art. 73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI 
din 24 iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare 
regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și 
Fondul european. 
În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii 
Comitetului de Monitorizare a PR BI examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru 
selecția operațiunilor. 

 

 A.   CRITERII / CONDIȚII DE ELIGIBILITATE  
 

Criteriile/ condițiile de eligibilitate trebuie respectate de către solicitanți începând cu data 
depunerii cererii de finanțare sau cel mai târziu începând cu data semnării contractului de 
finanțare (care reprezintă finalizarea procesului de selectare în sensul Art. 73, alin 2) din 
Regulamentul UE nr.1060/2021) și pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, 
precum și pe perioada de durabilitate a contractelor de finanțare, în condițiile stipulate de 
acestea. 

 

 
 

Pentru aplicarea și obținerea finanțării în cadrul PR BI 2021-2027, solicitantul și proiectul trebuie 
să respecte toate criteriile de eligibilitate. 

 

 

 I. ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR  

 
Solicitantul eligibil reprezintă entitatea care îndeplineşte cumulativ criteriile enumerate și 
prezentate în cadrul prezentei secțiuni. 

solicitate anterior, când, de fapt, toate cerințele trebuie să fie îndeplinite la semnarea 
contractului, nu înainte, neexistând vreo cerința legală/imperativa alta decât ghidul referitoare 
la acest aspect. 

NOTĂ: 
Mențiunea privind data la care este făcută selecția din punct de vedere juridic/ data contractului 
este o măsura de simplificare, o lecție învățata din perioada anterioară. Faptul că se solicită 
existența unor documente doveditoare ale unei situații anterior semnării contractului (uneori mult 
înainte, din cauza perioadelor îndelungate de evaluare și contractare) a fost de natură să întârzie 
suplimentar întreg procesul de evaluare/ contractare, dar și să creeze o povară suplimentară 
(inclusiv financiară uneori pentru solicitanți, aceștia trebuind să facă anumite demersuri 
consumatoare de timp și uneori de resurse, înainte de a ști, de fapt, că proiectul poate fi finanțat). 
De asemenea, au fost destule situații în care proiecte evaluate cu un punctaj care le făcea 
finanțabile să fie respinse în etapele ulterioare, motivat de necorelări între date sau documente 

P
ag

7
 



 

 

 

 I.1. Forma de constituire a solicitantului  

 
Solicitanții eligibili sunt: 

a) Subdiviziuni administrativ-teritoriale - sectoarele municipiului București sau Municipiul 
București, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 
privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, 

b) Unități administrativ-teritoriale din mediu urban, autorități ale administrației publice 
locale, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 
privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 

c)  Instituții ale administraţiei publice locale aferente entităţilor menţionate la punctele a și 
b, de ex: Direcţie/ Serviciu desprinse din aparatul Primăriei, aflate sub coordonarea 
Consiliului Local, cu bugetul aprobat prin HCL, derulează proceduri de achiziţii publice 
având personalitate juridică şi care au primit în administrare infrastructuri verzi.   

d) Parteneriate între unitățile/ sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele 
a) și/ sau b) SAU parteneriate între acestea și alte unități administrativ-teritoriale din 
regiunea București-Ilfov. 
Parteneriate între subunitățile/unităţile administrativ-teritoriale menţionate la punctele  
a), b.) și instituții ale administraţiei publice locale menţionate la punctul c). 
Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului 
de parteneriat/ acordului cadru de colaborare, după cum este indicat în cadrul prezentei 
secțiuni. Nu există restricții cu privire la numărul partenerilor. În scopul constituirii 
parteneriatelor, se încheie acorduri de tipul celor descrise în ghidul solicitantului. 

e) Asociații de Dezvoltare Intercomunitară care au atribuții și competențe în dezvoltarea 
serviciilor de utilitate publică în zona urbană, în conformitate cu prevederile legale în 
vigoare. 

f) Orice autorități/ instituții publice care au drepturi de administrare a unor astfel de 
infrastructuri localizate în zona urbană. 

 

 

Pentru completarea cererii de finanțare se va utiliza modelul de Declarație unică, în care sunt 
detaliate situațiile în care solicitantul/ membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai 
acestora, care își exercita atribuțiile de drept, nu trebuie să se regăsească pentru a fi beneficiarul 
acestei priorități de investiții. 

I.2. Solicitantul/ membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai acestuia, care își 

exercită atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate enumerate în Ghid, respectiv 

nu se încadrează în situațiile de excludere (la depunerea cererii de finanțare și în etapa 

contractuală) prezentate în Declarația unică. 
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Solicitantul finanțării trebuie să demonstreze existența dreptului real invocat asupra imobilului 
pe care se propune a se realiza investiția în cadrul cererii de finanțare, conform legislației în 
vigoare. Prin imobil, obiect al proiectului, se înțelege terenul ce face obiectul proiectului. 
Drepturile asupra imobilului, teren şi/ sau construcții, trebuie să permită solicitantului de 
finanțări obținerea Autorizației de Construire în conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991 
privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare și cele ale Ordinului nr. 839 din 12 octombrie 2009 pentru aprobarea Normelor 
metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de 
construcții. 

 
Solicitantul are obligația ca, în condițiile şi la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de 
contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, să facă dovada unui 
drept real principal, cu respectarea prevederilor art. 8 alin. (12) din OUG23/2023, cu modificările 
și completările ulterioare, asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în 
condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în 
etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, 
cererea de finanțări poate fi respinsă sau, după caz, contractul de finanțare se încheie cu clauză 
rezolutorie de a cărei îndeplinire, în termenul prevăzut în contractul de finanțare şi care poate fi 
de maximum 1 an de la semnarea contractului de finanțare, depinde finanțarea proiectului. 

 
Se acceptă înscrierile provizorii în cartea funciară, cu condiția clarificării în etapa de contractare 
a motivelor de înscriere provizorie și încheierii contractului de finanțare cu clauză rezolutorie de 
a cărei îndeplinire, în termenul prevăzut în contractul finanțare și care poate fi de maximum 1 an 
de la semnarea contractului de finanțare, depinde finanțarea proiectului, în conformitate cu 
prevederile art.6 alin 11 din OUG 23/2023 cu modificările și completările ulterioare. 

 

În cazul dreptului de administrare, se face referire la dreptul de administrare, ca drept real, 
aferent proprietății publice, prevăzut de art. 866 din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, 
republicată, cu modificările și completările ulterioare. În extrasul de carte funciară trebuie înscris 
dreptul de administrare cel mai târziu la momentul semnării contractului de finanțare. 

Este obligatorie menținerea dreptului real asupra imobilului pe toată perioada de durabilitate a 
investiției, respectiv perioada de menținere obligatorie a investiției după finalizarea 
implementării proiectului (minim 5 (cinci) ani de la efectuarea plății finale). Prin perioada de 
implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate activitățile aferente 
proiectului. 

I.3. Drepturi reale asupra proprietății (teren), obiect al proiectului, (cel mai târziu la momentul 

semnării contractului de finanțare, precum şi pe o perioadă de minim 5 ani de la data plății 

finale (așa cum reiese din documentele depuse) - pentru care poate fi acordat dreptul de 

execuție a lucrărilor de construcții, în conformitate cu legislația în vigoare. 

P
ag

9
 



 

 

Solicitantul deține dreptul de execuție a lucrărilor de construcții asupra imobilului ce face obiectul 
proiectului, conform legislației în vigoare. 

 
Imobilul (în conformitate cu prezentul criteriu de eligibilitate), care face obiectul proiectului, care 
implică execuția de lucrări de construcţii/ amenajari, îndeplineşte cumulativ, nu mai târziu de 
semnarea contractului de finanţare, următoarele condiţii: 

• să fie liber de orice sarcini sau interdicţii incompatibile cu realizarea activităților proiectului; 

• să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea 
• afecta dreptul invocat; 
• să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru 

realizarea proiectului, aflate în curs de soluţionare la instanţele judecătoreşti; 

• să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun. 

 
Pentru precizările de mai sus, acele limite ale dreptului de proprietate care nu sunt incompatibile 
cu realizarea activităților proiectului (de ex. servituți legale, servitutea de trecere cu piciorul etc.) 
nu vor conduce la respingerea cererii de finanțare din procesul de evaluare, selecție și 
contractare. 

 
În cadrul acestui apel de proiecte, nu se consideră sarcină sau interdicție care afectează 
implementarea proiectului și care conduc la respingerea cererii de finanțare din procesul de 
evaluare, selecție și contractare, următoarele: 

• închirierea/ darea în folosință gratuită/ concesiunea a unor suprafețe din terenul aferent 
imobilului, cu condiția ca respectivele limite ale dreptului de proprietate să nu fie 
incompatibile cu realizarea activităților/ implementarea proiectului; 

• dreptul de administrare înscris în cartea funciară. 

 

 

Solicitantul se angajează prin Declarația unică, pe care o va anexa la depunerea Cererii de 
finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile ale proiectului. În etapa de contractare, solicitantul va transmite Hotărârea 
de aprobare a proiectului. Se va transmite hotărârea fiecărui partener de a participa la asigurarea 
finanțării proiectului, cu indicarea sumelor cu care participă la acoperirea fiecărei categorii de 
cheltuieli, dacă este cazul. În cazul în care unul dintre parteneri nu are contribuție financiară în 
proiect, nu este necesară depunerea unei hotărâri în acest sens. Prin Acordul de Parteneriat se va 
stabili cota parte cu care va participa fiecare partener la asigurarea contribuției proprii a 
solicitantului. 

I.4. Solicitantul demonstrează asigurarea cofinanțării conform ratelor de contribuție proprie 

aplicabile cheltuielilor eligibile, minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile și ale proiectului 

pentru proiectele localizate în județul Ilfov și minim 7% pentru proiectele localizate în 

Municipiul București și 100% pentru cheltuielile neeligibile ale proiectului indiferent de 

localizare. 
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 II.  ELIGIBILITATEA PROIECTULUI ȘI A ACTIVITĂȚILOR  
 

 
Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare din PR BI 2021-2027, pentru investiții în 
infrastructură, trebuie ca, în perioada de durabilitate: 

• să mențină investiția realizată (asigurând mentenanță şi serviciile asociate necesare); 

• să nu realizeze o modificare asupra calității date de dreptul real deținut asupra 
infrastructurii, decât în condițiile prevăzute în contractul de finanțare; 

• să nu realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile 
de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale investiției. Aceste 
elemente constituie clauze de reziliere a contractelor de finanțare; 

• să includă spațiile verzi nou create în Registrul local al spațiilor verzi al UAT, în maxim 2 ani 
de la finalizarea implementării proiectului. 

 

 

 

Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate 
activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru 
investiția propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul cererii de finanțare. 

 

 

 
 

Pentru a fi eligibil, proiectul trebuie să se încadreze în prioritatea de intervenție P3 finanțată prin 
PR BI 2021-2027 şi Obiectivul Specific 2.(vii): „ Intensificarea acțiunilor de protecție și conservare 
 a naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea 
tuturor formelor de poluare”. 

Toate activitățile şi lucrările de intervenție propuse în cadrul proiectului trebuie să se încadreze 
în condițiile de eligibilitate şi de legalitate prevăzute în ghid, inclusiv în ceea ce privește tipul de 

II.2. Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind investițiile în acțiunile sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 2. (vii) 

II.1. Asigurarea caracterului durabil al investiției, în conformitate cu art. 65 din Regulamentul 

Parlamentului European şi al Consiliului nr. 1060/20216 

NOTĂ 1: 
Sunt excluse de la obligativitatea includerii în Registrul local al spațiilor verzi infrastructurile verzi 
pentru care nu există această obligație legală (de exemplu, acoperișuri verzi, pereți verzi etc.). 

NOTĂ 2: 
Din documentele privind dreptul real asupra imobilului trebuie să reiasă faptul că acesta este 
menținut pe toată perioada de durabilitate a investiției, în conformitate cu prevederile Articolului 
65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021. Prin perioada de 
durabilitate a proiectului se înțelege perioada de menținere obligatorie a investiției după 
finalizarea implementării proiectului (minimum 5 (cinci) ani de la efectuarea plății finale). 

P
ag

1
1

 



 

 

activități şi acțiuni/ măsuri propuse, criteriile de eligibilitate şi cerințele fundamentale de calitate 
aplicabile la data elaborării documentațiilor tehnice. 

Toate activitățile şi lucrările de intervenție trebuie să vizeze în principal utilizarea soluțiilor 
 bazate pe natură în detrimentul creării „infrastructurii gri”. 

Activitățile eligibile propuse în cadrul cererilor de finanțare reprezintă obligații contractuale ce 
vor fi monitorizate pe parcursul implementării proiectului şi după finalizarea implementării 
acestuia. 

 

 

Se vor avea în vedere următoarele activități de eligibile: 
1. Crearea de noi spații și infrastructuri verzi (cu sau fără infrastructuri albastre). 
2. Extinderea spațiilor și infrastructurilor verzi existente (cu sau fără infrastructuri 

albastre). 
3. Îmbunătățirea (transformarea/ regenerarea) spațiilor și infrastructurilor verzi existente 

(cu sau fără infrastructuri albastre). 

Exemple de lucrări care se pot realiza în cadrul activităților mai sus enumerate: 

• conservarea/ regenerarea/ creșterea biodiversității; 

• modelarea terenului și îmbunătățirea calității solului; 

• modelarea cu pământ a terenului terasei sau structurilor verticale; 

• plantarea cu vegetație/ arbuști; 

• completarea/ replantarea/ plantarea suprafețelor verzi existente cu vegetație; 

• creșterea densității de arbori/arbuști și întărirea habitatelor ecologice și conservarea 
biodiversității; 

• crearea compoziției vegetale a habitatelor pentru dezvoltarea ulterioară a 
biodiversității; 

• conservarea/ regenerarea/ creșterea biodiversității; 

• crearea/ modernizarea de trasee/alei recreative cu structură non-invazivă destinate 

plimbărilor în interiorul spațiilor verzi pentru protecția biodiversității; 

• alte soluții/ activități ce decurg din documentațiile de tehnice ce au ca scop exclusiv 

crearea, extinderea și obținerea unei varietăți mai mari de servicii ecosistemice. 
 

NOTĂ: 
Enumerarea de mai jos nu este exhaustivă, în procesul de consultare publică a ghidului 
solicitantului pot apărea modificări, acestea urmând a fi incluse în varianta finală (fără însă a 
adaugă tipuri de infrastructuri/dotări care nu conduc la creșterea sau îmbunătățirea spațiilor sau 
infrastructurilor verzi). 

!ATENȚIE: Este obligatoriu ca proiectul să includă lucrări de conservare/ regenerare/ creștere a 

biodiversității în conformitate cu logica obiectivului specific 2.vii - Intensificare acțiunilor de 

protecție și conservare a naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, 

precum și reducerea tuturor formelor de poluare. P
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4. Activități de cooperare interregională, transfrontalieră și transnațională. 

5. Activități de comunicare și vizibilitate a proiectului, consultanță, managementul 

implementării proiectului, auditul financiar. 

6. Activități complementare/ auxiliare activităților specifice infrastructurilor verzi vor fi 

limitate la finanțare într-o proporție redusă din costul total al proiectului, maxim 15%. 

Activitățile complementare/ auxiliare asigură în principal accesibilitatea la spațiile verzi și 

durabilitatea, pot fi de tipul: 

- activități specifice managementului și bunei funcționări a spațiilor verzi inclusive: udării/ 

pulverizării arborilor/ arbuștilor/ plantelor în spațiile verzi; 

- colectare selectivă a deșeurilor în interiorul parcurilor urbane etc.; 

- crearea/ modernizarea de trasee/ alei recreative; 

- mobilier urban și mobilier urban confecționat din materiale prietenoase cu mediul; 

- măsuri care asigură interacțiunea cetățenilor cu spațiile verzi (sisteme inteligente de 

supraveghere video a spațiilor amenajate prin proiect; sisteme de iluminat, inclusiv cele cu 

panouri fotovoltaice; instalare Wi-Fi în spațiile publice; mobiler urban etc.) 

- infrastructură pentru activități recreative, cum ar fi piste de alergare, zone de joacă pentru 

copii și bănci de odihnă; 

- măsuri de accesibilitate ușoară și independentă pentru persoanele cu cerințe de mobilitate 

speciale etc.); 

- alte soluții/ activități ce decurg din documentațiile tehnice ce au ca scop exclusiv durabilitatea 
infrastructurilor verzi și, unde este cazul, pentru crearea infrastructurilor verzi (montarea elementelor 
constructive de tipul structuri orizontale și/sau verticale în strânsă legătură cu investiția de bază). 

 
7. Activități de animare și conștientizare. 

 

 

Proiectele care prevăd doar activitățile enumerate la punctele 4-7 nu sunt eligibile. 
 

NOTĂ: 
În cadrul proiectelor care includ realizare de spații verzi pentru protecția lacurilor și cursurilor de 
apă sunt eligibile exclusiv amenajările care vizează soluții sustenabile de stabilizare și înverzire 
a malurilor împotriva eroziunii, alunecărilor de teren etc. Nu sunt eligibile intervenții privind 
regularizări de cursuri de apă sau lucrări hidrotehnice. 

NOTĂ: 
Nu sunt eligibile activitățile de întreținere și mentenanță a infrastructurilor verzi. 
Nu sunt eligibile activități de decontaminare chimică asupra terenurilor poluate, întrucât acestea 
sunt susceptibile a intra sub incidența ajutorului de stat sau entitatea care a produs poluarea 
trebuie să finanțeze reabilitarea acestora în conformitate cu principiul „poluatorul plătește”. 
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Pentru proiectele care prevăd mai multe activități de tip 1-3 în cadrul aceleași cereri de finanțare, 
activitatea de bază în sensul OUG nr. 23/2023, cu modificările și completările ulterioare, este 
reprezentată de suma activităților de tip 1-3. 

 
Nu sunt eligibile proiectele care: 

• Implică doar lucrări de întreținere și mentenanță a infrastructurilor verzi; 

• Cuprind exclusiv activități complementare/ auxiliare; 

• Cuprind exclusiv activități de cooperare transnațională, transfrontalieră, interregională. 

• Cuprind activități economice sau activități care intră sub incidența ajutorului de stat. 

• Cuprind intervenții privind regularizări de cursuri de apă sau lucrări hidrotehnice 

• Sunt localizate (total sau parțial) în situri Natura 2000 ori alte categorii de arii protejate. 

• Nu cuprind lucrări de conservare/ regenerare/ creștere a biodiversității. 

• Nu sunt accesibile publicului larg. 
 

 

 II.3. Respectarea suprafeței minime  

Respectarea suprafeței minime de 1000 metri pătrați pentru spaţiile verzi publice spații verzi 

individuale/ zone compacte. 

Respectarea suprafeței minime de 1000 metri pătrați pentru total spații conectate. 

Rețele integrate de spații verzi. Proiectul este compus din mai multe zone compacte ce formează 

o rețea integrată, fiecare dintre zonele compacte componente având o suprafață de cel puţin 500 

mp. 
 

 
 

Nu sunt eligibile investițiile care au fost finalizate din punct de vedere fizic (de ex. a fost efectuată 
recepția la terminarea lucrărilor, a fost semnat procesul-verbal de predare-primire a 
echipamentelor) până la momentul depunerii cererii de finanțare. 
Finalizarea lucrărilor se poate petrece/ recepția la terminarea lucrărilor poate fi făcută în 
perioada cuprinsă între data depunerii cererii de finanțare și data semnării contractului de 
finanțare, în condițiile respectării prevederilor Regulamentului Parlamentului European şi al 
Consiliului nr. 1060/2021, mai sus-menționate, și în măsura în care recepția s-a făcut cu 
respectarea prevederilor contractului de lucrări și a legislației specifice în domeniul recepției 
lucrărilor de construcții (Regulamentul din 14 iunie 1994 de recepție a lucrărilor de construcții și 

II.4. Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în mod fizic sau implementat 

integral înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR București-Ilfov 2021-2027, 

indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar (conform art. 

63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060). 

NOTĂ: 
Dacă proiectul conține activități neeligibile, acest aspect nu conduce la respingerea proiectului, 
iar cheltuielile aferente activităților neeligibile vor fi încadrate în categoria cheltuielilor neeligibile. 
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instalații aferente acestora, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 273/1994, cu modificările și 
completările ulterioare). 

În cadrul acestui apel de proiecte NU se finanțează obiective de investiții care au fost încheiate 
în mod fizic sau implementate integral înainte de depunerea cererii de finanțare, chiar dacă 
recepția la terminarea lucrărilor nu s-a realizat. 

Se va evita situația în care, deși recepția la terminarea lucrărilor să nu fi fost realizată, investiția 
să fi fost încheiată în mod fizic sau implementată integral. În acest sens, este relevantă notificarea 
finalizării lucrărilor de către constructor și analiza motivelor pentru care recepția nu s-a efectuat 
într-un termen rezonabil. Tergiversarea efectuării recepției la terminarea lucrărilor numai pentru 
a asigura încadrarea în condițiile prezentelor apeluri de proiecte va conduce la respingerea cererii 
de finanțare depuse, în situația identificării, la vizita pe teren din timpul evaluării, a unor astfel 
de situații. 

Recepția la terminarea lucrărilor nu trebuie amânată în afara termenului contractual și/sau legal 
în scopul încadrării în condițiile de eligibilitate prevăzute de Ghidul specific, fapt care poate 
conduce la încălcarea prevederilor reglementate prin Regulamentul nr.1060/2021, a legislației 
naționale în domeniul lucrărilor de construcție, precum și a principiului tratamentului egal și 
nediscriminatoriu în raport cu solicitanții de finanțare. 

 
 

Solicitantul va certifica faptul că, înainte cu cel puțin 5 ani de data depunerii Cererii de Finanțare 
(perioada de 5 ani stabilita prin Art. 65 (1) din CPR pentru durabilitatea investițiilor), nu a mai 
beneficiat de finanțare publică/nu a folosit resursele de la bugetul local pentru aceleași tip de 
lucrări de intervenție/activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași tronson de 
infrastructură şi nici nu se afla în perioada de garanție legală pentru lucrările de 
intervenție/activitățile respective. Așadar, solicitantul va documenta, dacă este cazul, că între 
data efectuării Recepției la terminare a lucrărilor și data depunerii Cererii de finanțare au trecut 
cel puțin 5 ani. 

II.5. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip 

de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură şi nu 

beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale 

solicitantului. 
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Solicitantul își va asuma îndeplinirea acestui criteriu prin Declarația unică, iar informațiile se vor 
corela cu cele completate în cererea de finanțare. 

 

 

 II.6. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029  

 
Perioada de implementare a activităților proiectului se referă atât la activitățile realizate înainte 
de depunerea cererii de finanțare, cât și la activitățile ce urmează a fi realizate după momentul 
contractării proiectului. Solicitantul trebuie să prevadă în mod realist perioada de implementare 
pentru fiecare activitate în parte, luând în considerare specificul fiecărei activități. 

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.873/2022 privind regulile de eligibilitate a 
cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021—2027 
prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune 
și Fondul pentru o tranziție justă, una dintre condițiile de eligibilitate a cheltuielilor se referă la 
angajarea și plata cheltuielilor în condițiile legii între 1 ianuarie 2021 şi 31 decembrie 2029, cu 
respectarea perioadei de implementare stabilite prin contractul de finanțare. 

Perioada de implementare a proiectului nu va include perioada de procesare a cererii de 
rambursare finale și efectuarea plății aferente acesteia. 
 
 

 II.7. Respectarea valorii minime de 200.000 euro  

 
Cursul valutar la care se va calcula valoarea minimă este cursul InforEuro din luna anterioară 
deschiderii apelului de proiecte. Acest curs va fi utilizat până la semnarea contractului de 
finanţare. 

 

 

NOTĂ: 
Prezenta prevedere NU se aplică pentru lucrările efectuate în cadrul proiectelor începute și 
nefinalizate. 
În vederea evitării dublei finanțări, beneficiarii au obligația de a declara pe proprie răspundere, la 
momentul contractării, că proiectul depus nu este finanțat în cadrul altor programe ale Uniunii sau 
programe guvernamentale pentru aceleași cheltuieli eligibile. În situația în care un proiect face 
deja obiect al unui contract de finanțare care însă nu a generat cheltuieli, Solicitantul va avea 
posibilitatea să solicite finanțare, cu obligativitatea declarării existenței altor surse de finanțare 
și cu asumarea faptului că, în funcție de rezultatul evaluării PR BI, dacă va fi selectat, va înceta 
contractul anterior. 

NOTĂ: 
Criteriul cu privire la valoarea minimă a investiției se menține pe perioada de implementare și 
durabilitate a investiției, de aceea solicitanții vor trebui să aibă în vedere acest aspect în gruparea 
obiectivelor de investiții în cadrul unei cereri de finanțare. 
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II.8.1 Proiectul trebuie să respecte principiile privind egalitatea de şanse, de gen, 
nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități 
Proiectul trebuie să respecte principiile orizontale privind egalitatea de şanse, de gen, 
nediscriminarea și dezvoltarea durabilă prevăzute în legislația națională şi comunitară, în 
procesul de pregătire, contractare, implementare şi valabilitate a contractului de finanțare. În 
acest sens se va avea în vedere ca instrument de sprijin pentru identificarea măsurilor obligatorii 
și  a  potențialelor măsuri  suplimentare  Metodologia  privind  integrarea  principiilor orizontale 
 privind egalitatea de șanse și tratament, accesibilitatea, nediscriminarea și incluziunea în cadrul 
 proiectelor finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 elaborată de AM PR BI și 
care este disponibilă pe pagina web a PR BI (din cadrul site-ului adrbi.ro). 

La nivelul politicii de coeziune principiile orizontale sunt reglementate de art. 9 al Regulamentului 
UE 1060/ 2021. 

În procesul de pregătire, contractare, implementare şi valabilitate a contractului de finanțare, 
solicitantul a respectat şi va respecta: 

• Legislația națională şi comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, de gen, 
nediscriminării și accesibilității persoanelor cu dizabilități; 

• Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene; 

• Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. 

 
Egalitatea de şanse, de gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități: 

Proiectele propuse prevăd și implementează atât măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, 
nediscriminarea, cât și măsuri de accesibilizare a infrastructurii pentru persoanele cu dizabilități. 
În procesul de verificare al respectării principiilor egalității de șanse, de gen și nediscriminarea 
seva utiliza Ghidul de Aplicare a Cartei Drepturilor Fundamentale a Uniunii Europene în 
Implementarea Fondurilor Europene Nerambursabile (Listă de Verificare pentru Respectarea 
Drepturilor Fundamentale), se va ține cont de dispozițiile Art.9 din Convenția ONU privind 
drepturile persoanelor cu dizabilități si de legislația in vigoare. 

În elaborarea proiectelor, precum și în etapele de implementare și durabilitate a proiectelor, 
solicitantul se va asigura de respectarea drepturilor fundamentale și conformitatea cu Carta 
Drepturilor Fundamentale a UE, a Convenției Națiunilor Unite privind Drepturile Persoanelor cu 
dizabilități și a actelor normative relevante europene și naționale, nefiind eligibile pentru 
finanțare proiectele care contravin principiilor orizontale din art. 9 al RDC. 

În conformitate cu art. 4 lit. f) din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități, 
solicitanții de finanțare vor avea în vedere „inițierea sau promovarea cercetării și dezvoltării 
bunurilor, serviciilor, echipamentelor şi facilităților concepute pe baza designului universal, care 

II.8. Proiectul trebuie să respecte principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, 

de gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități 
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ar presupune o adaptare minimă şi la cel mai scăzut cost, pentru a răspunde nevoilor specifice 
ale persoanelor cu dizabilităţi, să promoveze existența şi să încurajeze utilizarea acestor bunuri, 
servicii, echipamente şi facilități concepute pe baza designului universal, precum şi să promoveze 
designul universal în elaborarea standardelor şi instrucțiunilor”. 

Potrivit Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități, „design universal” 
înseamnă proiectarea produselor, mediului, programelor şi serviciilor, astfel încât să poată fi 
utilizate de către toate persoanele, pe cât este posibil, fără să fie nevoie de o adaptare sau de o 
proiectare specializate. Design-ul universal nu va exclude dispozitivele de asistare pentru anumite 
grupuri de persoane cu dizabilități, atunci când este necesar. 

În același timp, „adaptare rezonabilă” înseamnă modificările şi ajustările necesare şi adecvate, 
care nu impun un efort disproporționat sau nejustificat atunci când este necesar într-un caz 
particular, pentru a permite persoanelor cu dizabilități să se bucure ori să își exercite, în condiții 
de egalitate cu ceilalți, toate drepturile şi libertățile fundamentale ale omului. 

Cadrul legal general privind accesibilitatea este dat de Legea nr. 448/2006 privind protecția și 
promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare, 
Capitolul IV „Accesibilitate”, art. 61-71. 

La acesta se adaugă legislația și normele de aplicare specifice, precum Legea nr. 232/ 2022 privind 
cerințele de accesibilitate aplicabile produselor şi serviciilor, Ordonanța de Urgență nr. 112/2018 
privind accesibilitatea site-urilor web și a aplicațiilor mobile ale organismelor din sectorul public 
ș.a. 

Egalitatea de gen, incluziunea și nediscriminarea pe bază de rasă, origine etnică, religie sau 
convingeri, dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală sunt urmărite în toate etapele de elaborare, 
evaluare, implementare a proiectelor și vor reprezenta condiții obligatorii de îndeplinit pentru 
accesarea fondurilor europene. Solicitantul se va asigura că egalitatea între femei și bărbați și 
integrarea perspectivei de gen sunt luate în considerare și promovate în toate etapele de 
programare și implementare și se vor lua măsurile adecvate pentru a preveni orice formă de 
discriminare bazată pe gen, rasă sau origine etnică, religie sau convingeri, dizabilitate, vârstă sau 
orientare sexuală, precum și pentru a ține cont de accesibilitatea persoanelor cu dizabilități. 

Nu sunt susținute acțiuni care contribuie, sub orice formă, la discriminare sau excluziune. 
Intervențiile sprijinite prin fonduri vor ține cont de principiile și domeniile prioritare promovate 
prin Strategia națională privind drepturile persoanelor cu dizabilități 2021-2027, urmărindu-se ca 
rezultatele proiectelor finanțate prin această intervenție să permită accesul persoanelor cu 
dizabilități în condiții de egalitate și nediscriminare. 

 

II.7.2. Proiectul trebuie să respecte legislația națională și comunitară în vigoare privind 
protecția mediului și să promoveze dezvoltarea durabilă cu respectarea principiului DNSH: 

 

• Solicitarea și obținerea actului de reglementare din punct de vedere al protecției mediului de P
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către solicitant, în conformitate cu prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului 
cu modificări, aprobată prin Legea nr. 265/2006 cu modificările și completările ulterioare și cu 
Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului (care transpune în legislația națională Directiva 2011/92/UE a Parlamentului 
European şi a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind evaluarea efectelor anumitor proiecte 
publice şi private asupra mediului, modificată prin Directiva 2014/52/UE a Parlamentului 
European şi a Consiliului). 

 
În contextul actualului apel de proiecte/ condițiilor obligatorii specifice pentru respectarea DNSH, 
solicitantul trebuie să descrie în proiect că nu este prejudiciat semnificativ niciunul dintre cele 6 
obiective de mediu, respectiv: 

• atenuarea schimbărilor climatice; 
• adaptarea la schimbările climatice; 
• utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și a celor marine; 
• tranziția către o economie circulară; 
• prevenirea și controlul poluării; 
• protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor. 

Proiectele sprijinite integrează măsuri de atenuare a schimbărilor climatice, cum ar fi dezvoltarea 
si imbunatatirea de spații verzi, precum și măsuri de adaptare, cum ar fi conservarea elementelor 
naturale existente, pentru a asigura reziliența infrastructurii verzi la efectele schimbărilor 
climatice. 

Asigurarea Imunizării la schimbările climatice conform Orientarilor tehnice referitoare la 
imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 (Comunicarea Comisiei 
2021/C 373/01 – Orientări tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările 
climatice în perioada 2021-2027). 

Pentru obiectivul de mediu privind atenuarea schimbărilor climatice solicitantul trebuie să aibă 

în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: Proiectul propune soluții prietenoase cu 

mediul: nesigilarea masivă a suprafețelor, utilizarea de materiale ecologice cu amprentă redusă, 

neutră de carbon. 

Pentru obiectivul de mediu privind adaptarea la schimbările climatice solicitantul trebuie să 

aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: Protejarea suprafețelor și controlul 

eroziunii suprafețelor (de exemplu, prin plantarea rapidă de vegetație – hidroînsămânțare, 

acoperirea cu iarbă, arbori); Instalarea de structuri care să asigure controlul eroziunii (de 

exemplu: canale de drenaj și de scurgere adecvate). 

Arborii plantați în zonele verzi trebuie să fie specii reziliente climatic și fără impact negativ asupra 
biodiversității și interzicere a utilizării sau răspândirii speciilor invazive. 

Utilizarea de plante native sau bine adaptate care se dezvoltă în condițiile specifice de climă și 
sol, necesitând mai puțină apă și întreținere, utilizarea unor materiale rezistente la variații de 
temperatură și la temperaturi ridicate, utilizarea soluțiilor bazate pe natura. P
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CRITERII DE ELIGIBILITATE 

 

NR. 
CRT. 

CRITERII DE ELIGIBILITATE PRIVIND 
SOLICITANTUL 

JUSTIFICAREA CRITERIULUI VERIFICARE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

Forma de constituire a 
solicitantului: 
a) Subdiviziuni administrativ- 
teritoriale - sectoarele municipiului 
București sau Municipiul București 
așa cum sunt acestea definite de 
Ordonanța de Urgență nr. 57 din 
03.07.2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările şi 
completările ulterioare, 
b) Unități  administrativ- 
teritoriale din mediu urban, 
autorități ale administrației publice 
locale așa cum sunt acestea definite 
de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 
03.07.2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și 
completările ulterioare. 

c) c) Instituții ale administraţiei 
publice locale aferente entităţilor 
menţionate la punctele a și b, de ex: 
Direcţie/ Serviciu desprinse din 
aparatul Primăriei, aflate sub 
coordonarea Consiliului Local, cu 
bugetul aprobat prin HCL, derulează 
proceduri de achiziţii publice având 
personalitate juridică şi care au 
primit în administrare infrastructuri 
verzi.   
d) Parteneriate între unitățile/ 
sub-unitățile administrativ- 
teritoriale menționate la punctele a) 
și b) și alte unități administrativ- 
teritoriale cu obligativitatea ca 
liderul de parteneriat să fie o 
unitatea/ sub-unitate administrativ 
teritorială din mediul urban. 

 
 
 
 
 
 

Selecția solicitantului s-a 
realizat cu respectarea: 
legislației naţionale, a art.73 
(alin.2 lit.a) din Regulamentul 
Parlamentului European şi al 
Consiliului (UE) nr. 1060/2021 
și alinierea cu PR BI 2021-2027. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 



 

 

 
Parteneriate între 
subunitățile/unităţile administrativ-
teritoriale menţionate la punctele  
a), b.) și instituții ale administraţiei 
publice locale menţionate la punctul 
c). 

e) Asociații de Dezvoltare 
Intercomunitară care au atribuții și 
competențe în dezvoltarea serviciilor 
de utilitate publică în zona urbană, în 
conformitate cu prevederile legale în 
vigoare 
f) Orice autorități/ instituții publice 
care au drepturi de administrare a 
unor astfel de infrastructuri 
localizate în zona urbană. 

 
 
 

 
2 

Solicitantul/  membrii 
parteneriatului, precum și 
reprezentanții legali ai acestora, 
care îşi exercita atribuțiile de drept, 
îndeplinesc, condițiile  de 
eligibilitate, respectiv nu se 
încadrează în situațiile de excludere 
(la depunerea Cererii de finanțare și 
în etapa contractuală) prezentate în 
Declarația unică. 

Respectarea art.73 
(alin.2 lit.i) din Regulamentul 
Parlamentului European şi al 
Consiliului (UE) nr. 1060/2021, 
obligațiilor legale naționale și 
europene privind solicitantul/ 
membrii parteneriatului, 
precum și reprezentanții legali 
ai acestora. 

 
 
 

 
Declarația unică 

 
 
 

 
3 

Drepturi reale asupra proprietății 
(teren), obiect al proiectului, (cel 
mai târziu la momentul semnării 
contractului de finanțare, precum şi 
pe o perioadă de minim 5 ani de la 
data plății finale (așa cum reiese din 
documentele depuse) - pentru care 
poate fi acordat dreptul de execuție 
a     lucrărilor     de     construcții,   în 
conformitate cu legislația în vigoare. 

Respectarea obligațiilor legale 
naționale pentru care poate fi 
acordat dreptul de execuție a 
lucrărilor de construcții, în 
conformitate cu legislația în 
vigoare, conformarea cu art.73 
(alin.2 lit.h) din Regulamentul 
Parlamentului European şi al 
Consiliului (UE) nr. 1060/2021. 

 
 
 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-econo-mică. 

 

4 

Solicitantul demonstrează 
asigurarea cofinanțării conform 
ratelor     de     contribuție    proprie 
aplicabile      cheltuielilor    eligibile, 
minim 2% din valoarea cheltuielilor 

Respectarea art.73. (alin.2 
lit.d) din Regulamentul 
Parlamentului European şi al 
Consiliului (UE) nr. 1060/2021 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
HCL aprobare proiect 



 

 

eligibile și ale proiectului pentru 
proiectele localizate în județul Ilfov și 
minim 7% pentru proiectele 
localizate în Municipiul București și 
100% pentru cheltuielile neeligibile 
ale proiectului indiferent de 
localizare. 

 Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

 
 

4 

Asigurarea caracterului durabil al 
investiției, în conformitate cu art. 65 
din Regulamentul Parlamentului 
European şi al Consiliului nr. 
1060/2021. 

Respectarea și con-formarea 
cu art.65 din Regulamentul 
Parlamentului European şi al 
Consiliului (UE) nr. 1060/2021. 

 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 

 
5 

Încadrarea proiectului și a 
activităților sale privind investițiile 
în acțiunile specifice sprijinite în 
cadrul Obiectivului Specific. 

Respectarea Regulamentului 
CE nr.1060/ 2021 art.73 (alin.2 
lit.a, lit.g) și corelarea cu PR BI 
2021-2027. 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-economică. 

 
 

6 

 
 
Respectarea suprafeței minime. 

Respectarea  cerințelor 
stabilite prin PR BI în vederea 
îndeplinirii indicatorilor 
propuși, alinierea cu cadrul de 
performanță 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-economică. 

 
 

 
8 

Proiectul propus spre finanțare nu 
trebuie să fie încheiat în mod fizic 
sau implementat integral înainte de 
depunerea cererii de finanțare în 
cadrul PR București-Ilfov 2021-2027, 
indiferent dacă toate plățile 
aferente au fost realizate sau nu de 
către beneficiar. 

 
Respectarea și con-formarea 
cu art.63 din Regulamentul 
Parlamentului European şi al 
Consiliului (UE) nr. 1060/2021 
și art.73 (alin.2 lit.f) 

 
 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-econo-mică. 

 
 
 
 

9 

Proiectul propus nu a mai beneficiat 
de finanțare publică în ultimii 5 ani, 
pentru același tip de activități 
realizate asupra aceleiași 
infrastructuri/ aceluiași tronson de 
infrastructură şi nu beneficiază în 
prezent de fonduri publice din alte 
surse de finanțare, altele decât cele 
ale solicitantului. 

 
 

 
Respectarea Regulamentului 
UE nr. 1060/2021. 

 

 
Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-economică. 



 

 

 
 
 
 
 
 

10 

 
 
 
 
 

Perioada de implementare a 
activităților proiectului nu 
depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 
(UE)     nr.     1060/2021,     HG. 
873/2022 pentru stabilirea 
cadrului legal privind 
eligibilitatea cheltuielilor 
efectuate de beneficiari în 
cadrul operațiunilor finanțate 
în perioada de programare 
2021-2027 prin Fondul 
european de dezvoltare 
regională, Fondul social 
european Plus, Fondul de 
coeziune  și  Fondul  pentru   o 
tranziție justă 

 
 
 
 
 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-econo-mică. 

 
 

11 

 
Respectarea valorii minime de 
200.000 euro. 

Respectarea  cerințelor 
stabilite prin PR BI în vederea 
îndeplinirii indicatorilor 
propuși, alinierea cu cadrul de 
performanță. 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-economică. 

 
 
 
 
 
 
 

12 

 
 
 

Proiectul respectă principiile 
privind: 
-egalitatea de şanse, de gen, 
nediscriminarea,accesibilitatea 
pentru persoanele cu dizabilități și 
dezvoltarea durabilă, prevăzute în 
legislația naţională şi comunitară 
- DNSH si imunizare la schimbări 
climatice 

 
 

Respectarea Regulamentului 
UE nr. 1060/ 2021 art.73 
(alin.(1), alin.(2) lit. e, j). 
Respectarea obligațiilor legale 
naționale și comunitare în 
vederea asigurării dezvoltării 
durabile, egalității de şanse, 
gen, nediscriminării, 
accesibilității  pentru 
persoanele cu dizabilități și 
protecției mediului. 

Cererea de finanțare 
Declarația unică 
Documentația 
tehnico-economică. 
Alte  documente 
anexă prin care se 
demonstrează 
respectarea temelor 
orizontale,   inclusiv 
DNSH și  asigurarea 
imunizării      la 
schimbările climatice, 
punctul de vedere al 
Autorității     pentru 
protecția mediului. 

 

Criterii de eligibilitate privind cheltuielile 
Baza legală pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor este dată de prevederile: 

• Regulamentului (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 
2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, 
Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul 
european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor 
financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, 
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Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru 
managementul frontierelor și politica de vize; 

• Regulamentului (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 
2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune; 

• Regulamentului (UE, EURATOM) 2018/1046 al Parlamentului European și al Consiliului din 
18 iulie 2018 privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, de 
modificare a Regulamentelor (UE) nr. 1296/2013, (UE) nr. 1301/2013, (UE) nr. 1303/2013, 
(UE) nr. 1304/2013, (UE) nr. 1309/2013, (UE) nr. 1316/2013, (UE) nr. 223/2014, (UE) nr. 
283/2014 și a Deciziei nr. 541/2014/UE și de abrogare a Regulamentului (UE, Euratom) nr. 
966/2012; 

• Hotărârii Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 
cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 
programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social 
european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

• Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a 
fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul 
european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, 
Fondul pentru o tranziție justă; 

• Hotărârii Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare 
a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a 
fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din 
Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european 
Plus, Fondul pentru o tranziție justă. 

 
În cadrul unui proiect sunt eligibile cheltuielile pentru investiția de bază și alte activități necesare 
proiectului, având în vedere inclusiv prevederile HG 907/2016 privind etapele de elaborare şi 
conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de 
investiții finanțate din fonduri publice. 

Pentru prezentul apel de proiecte au fost stabilite următoarele plafoane aferente cheltuielilor 
eligibile care trebuie respectate de către solicitantul de finanțare: 

• cheltuielile aferente activităților eligibil 2de bază (tip 1, 2 și 3) reprezintă minimum 50% din 
bugetul eligibil al proiectului; 

• cheltuielile aferente activităților complementare/ auxiliare reprezintă maxim 15% din 
costul total al proiectului; 

• cheltuielile aferente activităților de tip cooperare interregională, transfrontalieră și 
transnațională sunt eligibile în limita a 5% din totalul bugetului eligibil; 

                                                           
2 Aferente activității de bază așa cum este acestea definită în OUG 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și 

digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027 
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• cheltuielile aferente activităților de informare și publicitate, inclusiv animare și 
conștientizare, în următoarele limite: 

▪ pentru activitățile de informare obligatorii din MIV PR BI maxim 10.000 lei; 
▪ pentru alte tipuri de activități (organizare evenimente altele decât cele obligatorii, 

animare, conștientizare etc.) maxim 50.000 lei, dar nu mai mult de 1% din bugetul 
eligibil al proiectului. 

 

Precizări: 
• cheltuielile aferente activităților de proiectare, consultanță și asistență tehnică (capitolul 3 

din Devizul general al obiectivului de investiție) sunt considerate eligibile ca parte a 
activităților eligibile în limita a 7% din valoarea totală eligibilă a Investiției de bază (total 
capitolul 4 din devizul general). Se includ cheltuielile cu elaborarea tuturor fazelor de 
proiectare (studiu de prefezabilitate, studiu de fezabilitate/DALI, proiect tehnic și detalii de 
execuție), precum și pentru elaborarea documentațiilor necesare obținerii acordurilor, 
avizelor și autorizațiilor aferente obiectivului de investiție (documentații ce stau la baza 
emiterii avizelor și acordurilor impuse prin certificatul de urbanism, documentații 
urbanistice, studii de impact, studii/expertize de amplasament), cheltuieli necesare pentru 
actualizarea documentațiilor tehnice pentru introducerea de măsuri DNSH și măsuri de 
imunizarea la schimbări climatice în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei 
Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările 
climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01). 

• cheltuielile aferente achiziției de teren sunt eligibile, în vederea reconversiei în spații verzi 
nou create prin proiect – dacă se încadrează în limitele prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. (b) 
din Regulamentul (UE) 2021/1.060 de maxim 10% din valoarea totală eligibilă a proiectului 
și încadrabile în activitatea de bază (la capitolul 1.1. din Dezvizul General). În cazul în care 
prin proiect se achiziționează teren necesar implementării proiectului, costul de achiziție 
al terenului este certificat de un evaluator, independent de beneficiarul operațiunii și 
autorizat, potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 24/2011 privind unele măsuri în 
domeniul evaluării bunurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 99/2013, cu 
modificările și completările ulterioare, care să confirme că prețul acestuia nu excedează 
valoarea de piață, luând în calcul caracteristicile tehnice ale imobilului, în confrmitate cu 
prevederile HG nr.873/2022. 

• cheltuielile de audit financiar sunt eligibile în limita a 5.000 lei/ trimestru. Cheltuielile de 
audit financiar sunt eligibile doar dacă raportul de audit include rezultatul verificărilor 
cheltuielilor privind eligibilitatea și conformitatea sumelor ce urmează a fi solicitate la 
rambursare/ plata. Raportul de audit va fi depus în cadrul cererii de rambursare/ plată la 
AM PR BI. Solicitarea la plată a cheltuielilor cu auditul financiar se poate efectua prin 
carerea de rambursare/ plată cu care s-a depus raportul de audit sau într-o cerere 
ulterioară. 

• cheltuielile diverse şi neprevăzute pot fi incluse în bugetul proiectului în limita a 10% din 
valoarea cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 3.5, 3.8 și 4 ale devizului 
general. P
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• 25% din valoarea cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2 + 1.3 + 1.4 + 2 + 3.1 + 3.2 + 
3.3 + 3.5 + 3.7 + 3.8 + 4 + 5.1.1 din devizul general pentru cheltuieli aferente marjei de 
buget, în conformitate cu prevederile HG nr. 1116 din 16 noiembrie 2023 pentru 
modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de 
elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente 
obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice. 

Cheltuielile estimate pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț NU 
fac obiect al unei limitări procentuale, însă, pentru a fi preluate în bugetul proiectului, este 
necesară justificarea acestora, respectiv menționarea formulei de ajustare utilizate, precum și 
momentul de la care intervine ajustarea în implementarea proiectului. 

 

 

Instrucțiunile de aplicare a prevederilor alin. (1) și (2) sunt aprobate prin ordinul comun al 

Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene și al Ministrului Finanțelor nr. 4.013/5.316/2023 

de aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) şi (2) din HG nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal 

privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în 

perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune şi Fondul pentru o tranziţie justă. 
 

 Categorii de cheltuieli neeligibile  

Nu sunt eligibile: 

• cheltuielile prevăzute la art. 64 din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 

• cheltuielile  efectuate în sprijinul relocării potrivit  art. 66  din  Regulamentul (UE)  2021/ 
1.060; 

• cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 7 alin. (1), (4) și (5) din Regulamentul (UE) 
2021/ 1.058; 

• cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 16 alin. (1) și art. 22 alin. (4) din 

Regulamentul (UE) 2021/1.057; 

NOTĂ: 

(1) În aplicarea excepției prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. (c) pct. (i) din Regulamentul (UE) 

2021/1.060, cheltuiala cu taxa pe valoare adăugată este eligibilă dacă este aferentă unor 

cheltuieli eligibile efectuate în cadrul proiectelor finanțate din fondurile prevăzute la art. 1 alin. 

(1) și dacă nu este finanțată și din alte fonduri publice, pentru operațiunile al căror cost total este 

mai mic de 5 000 000EUR (inclusiv TVA); 

(2) În aplicarea excepției prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. (c) pct. (ii) din Regulamentul (UE) 
2021/1.060, cheltuiala cu taxa pe valoare adăugată este eligibilă dacă este aferentă unor 
cheltuieli eligibile efectuate în cadrul proiectelor finanțate din fondurile prevăzute la art. 1 alin. 
(1), dacă este nerecuperabilă, potrivit legii, pentru operațiunile al căror cost total este mai mare 
de 5 000 000EUR (inclusiv TVA), în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației 
naționale privind TVA; 
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• cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 9 din Regulamentul (UE) 2021/ 1.056; 

• achiziția de echipamente și autovehicule sau mijloace de transport secondhand; 

• amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj; 

• cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite de autoritățile de management 

prin ghidul solicitantului, în aplicarea prevederilor art. 2 alin. (1) lit. f); 

• cheltuielile excluse de la finanțare de autoritățile de management prin ghidul 

solicitantului, în aplicarea prevederilor art. 2 alin. (1) lit. f), corespunzător specificului 

programului și particularităților operațiunilor; 

• cheltuielile realizate în cadrul operațiunilor care intră sub incidența prevederilor art. 63 

alin. (6) din Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu excepția situațiilor reglementate la art. 20 

alin. (1) lit. b) din același regulament; 

• cheltuielile aferente operațiunilor care fac obiectul uneia dintre situațiile prevăzute la art. 

65 alin. (1) și (2) din Regulamentul (UE) 2021/1.060, care afectează caracterul durabil al 

operațiunilor, devin neeligibile, proporțional cu perioada de neconformitate. 



 

 

 

 
 

CRITERIU/SUBCRITERIU 
(se punctează cu zero dacă criteriul nu este îndeplinit sau este doar enunțat fără a fi 

documentat) 

 

JUSTIFICARE 
 

VERIFICARE 

TOTAL PUNCTAJ OBŢINUT (punctaj minim pentru selectarea 
proiectului = 50) 

Punctaj 
maxim 

  

PUNCTAJ OBŢINUT (acordat de fiecare evaluator) 100   

 
1 

CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA REALIZAREA OBIECTIVELOR 
SPECIFICE ALE PRIORITĂȚII ȘI ALE PROGRAMULUI REGIONAL 
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2017 

 
66 

  

 
 
 

 
1.1. 

Contribuția proiectului la creșterea suprafeței infrastructurilor 
verzi 

15 
 
 

Prioritizarea proiectelor 
care aduc cea mai mare 
contribuție la realizarea 
obiectivelor specifice PR BI. 

 

 
Se verifică: dacă informațiile rezultate din 
Documentația tehnico-economică 
depusă sunt corelate cu cele din cererea 
de finanțare și conduc la îndeplinirea 
obiectivului priorității. 

a) Prin proiecte se vizează creșterea suprafeței infrastructurilor verzi (creare și 
extindere). 

15 

b) Prin proiect se vizează exclusiv îmbunătățirea (regenerarea/ transformarea) 
unor infrastructuri verzi existente. 

0 

Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a 
punctajului aferent acesteia. 

 

 
 

 
1.2. 

Suprafața imobilului obiect de investiției al proiectului 18 
 
 

Prioritizarea proiectelor 
care aduc cea mai mare 
contribuție la realizarea 
obiectivelor specifice PR BI. 

 
Se verifică: dacă informațiile rezultate din 
Documentația tehnico-economică 
depusă sunt corelate cu cele din cererea 
de finanțare și conduc la îndeplinirea 
obiectivului priorității. 

Punctarea subcriteriului se face prin utilizarea unei formule de interpolare liniară 
între limitele 1000 mp și 10.000 mp a suprafeței imobilului vizat (peste 10.000 mp 
se obțin 18 puncte). 

 

Pentru proiecte care vizează mai multe locații se va lua în considerare suma 
tuturor locaților care fac obiect al proiectului. 

 

B. CRITERII DE EVALUARE (EVALUARE CALITATE ȘI PRIORITIZARE/EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ, CONFORM OUG nr. 
23/2023, cu modificările și completările ulterioare) 
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1.3. 

Conectivitatea/ integrarea infrastructurilor verzi 5 
 

Prioritizarea proiectelor 
care aduc cea mai mare 
contribuție la realizarea 
obiectivelor specifice PR BI. 

 
Se verifică: dacă informațiile rezultate din 
Documentația tehnico-economică 
depusă sunt corelate cu cele din cererea 
de finanțare și conduc la îndeplinirea 
obiectivului priorității. 

a) Proiectul vizează mai multe locații de implementare integrate sau conectate 
între ele. 

5 

b) Proiectul vizează o singură locație de implementare. 0 

Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a 
punctajului aferent acesteia. 

 

 
 
 
 
 
 
 

1.4 

Populația care are acces la infrastructuri verzi noi sau îmbunătățite 10 
 
 
 
 
 

 
Prioritizarea proiectelor 
care aduc cea mai mare 
contribuție la realizarea 
obiectivelor specifice PR BI 
2021-2027. 

 
 
 
 
 
 

 
Se verifică: cererea de finanțare, 
documentația tehnico-economică, 
anexele la cererea de finanțare. 

1.4.1. pentru proiectele vizând locuitorii orașelor din județul Ilfov - Populația 
estimată care locuiește pe o rază de 2 km față de infrastructura verde nouă sau 
îmbunătățită. 

 

10 

Punctarea subcriteriului se face prin utilizarea unei formule de interpolare liniară 

între limitele 1.000 locuitori și 10.000 locuitori  (peste 10.000 locuitor se obțin 10 
puncte). 

 

1.4.2. pentru proiectele vizând locuitorii Municipiul București – Populația 
estimată care locuiește pe o rază de 2 km față de infrastructura verde nouă sau 
îmbunătățită. 

 
10 

Punctarea subcriteriului se face prin utilizarea unei formule de interpolare liniară 
între limitele 5.000 locuitori și 50.000 locuitori (peste 50.000 locuitor se obțin 10 
puncte). 

 

Punctajele obținute la 1.4.1 si 1.4.2 NU sunt cumulative  

Pentru proiecte care vizează mai multe locații se va lua în considerare o singură 
locație. 

 

 
 

 
1.5. 

Contribuția proiectului la furnizarea serviciilor ecosistemice 6  
Prioritizarea proiectelor 
care aduc cea mai mare 
contribuție la realizarea 
obiectivelor specifice PR BI 
2021-2027. 

 

 
Se verifică: cererea de finanțare, 
documentația tehnico-economică, 
anexele la cererea de finanțare. 

a) Investițiile propuse prin proiect oferă 3 sau mai multe servicii ecosistemice 
din categoriile servicii de sprijin și/ sau servicii de reglare. 

6 

b) Investițiile propuse prin proiect oferă 2 servicii ecosistemice din categoriile 
servicii de sprijin și/ sau servicii de reglare. 

4 

c) Investițiile propuse prin proiect oferă 1 serviciu ecosistemic din categoriile 
servicii de sprijin sau servicii de reglare. 

1 
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 Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a 

punctajului aferent acesteia. 
A se vedea detalierea serviciilor ecosistemice la secțiunea „Categorii de servicii 
ecosistemice” a prezentului document. 

   

 
 
 

1.6. 

Impact social 8 Prioritizarea proiectelor 
care vizează în special 
persoanele din categorii 
defavorizate/ 
marginalizate/ vulnerabile, 
conformarea cu art.73 din 
Regulamentul  (UE) nr. 
1060/2021 și Programul 
Regional BI 2021-2027. 

 
 

 
Se verifică: cererea de finanțare, 
documentația tehnico-economică, 
anexele la cererea de finanțare 

1.6.1. Proiectul este localizat într-o zonă marginalizată (conform Atlas Banca 
Mondială și/ sau strategii dezvoltare urbană integrată/ strategii de dezvoltare/ 
strategii tematice). 

 

4 

1.6.2. Soluțiile propuse au fost stabilite în consultare publică, de exemplu în 
cooperare cu organizații locale sau în consultare directă cu cetățenii sau în 
cooperare cu grupuri de inițiativă locală. 

 

4 

Punctajele obținute la 1.6.1 si 1.6.2 sunt cumulative.  

 
 
 
 

1.7. 

Complementaritatea cu alte investiții propuse/realizate prin PR 
BI 2021-2027/ alte surse/ programe de finanțare 

4 
 

Prioritizarea proiectelor 
care sunt complementare 
cu alte proiecte realizate de 
solicitant din alte finanțări 
sau din surse proprii, 
precum și crearea de 
sinergii cu alte acțiuni sau 
alte programe, 
conformarea cu PR BI. 

Se verifică: dacă informațiile rezultate din 
Documentația tehnico-economică, sunt 
corelate cu informațiile menționate în 
cererea de finanțare și dacă proiectul este 
complementar cu alte proiecte finanțate 
din surse propria sau alte programe/ 
fonduri. Pentru ca un proiect să fie 
considerat complementar, trebuie să 
vizeze intervenții din sfera protecției și 
conservării naturii, a biodiversității și a 
infrastructurii verzi, precum și reducerea 
tuturor formelor de poluare. 

a) Proiectul propus este complementar cu alte investiții și acțiuni care vizează 
protecția și conservarea naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, precum 
și reducerea tuturor formelor de poluare. 

 

4 

b) Proiectul propus nu este complementar cu alte investiții/ acțiuni. 0 

 
Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a 
punctajului aferent acesteia. 

 

2 EFICIENȚA UTILIZĂRII FONDURILOR EUROPENE 5 Prioritizarea proiectelor 
care prezintă cel mai bun 
raport între contribuția pe 
care o aduc la realizarea 
obiectivelor specifice ale 
PR și alocarea necesară din 
resursele PR BI, 
conformarea      cu    art.73 

Se verifică: dacă informațiile rezultate din 
Documentația tehnico-economică 
depusă sunt corelate cu informațiile 
menționate în cererea de finanțare, 
Declarația unică, anexe CF HCL aprobare 
proiect, în cazul proiectelor începute. 

 
 

2.1 

Costul mediu unitar al investiției 2 

Costul mediu unitar este ≤60 euro/ metru pătrat și până în 100 euro/ metru 
pătrat. 

2 

Punctarea subcriteriului se face prin utilizarea unei formule de interpolare liniară 

între limitele 60 euro/ metru și 100 euro/ metru  a suprafeței infrastructurii verzi 
vizate. Costurile ≤ 60 euro/ mp vor primi punctajul maxim 
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2.2. 

Contribuția publică la valoarea cheltuielilor eligibile 3 
(alin. 2 lit.c) din 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021. 

 

Contribuția publică la valoarea cheltuielilor eligibile este mai mare de 2% pentru 
proiectele din județul Ilfov și mai mare de 7% pentru proiectele din Municipiul 
București, până la 27% pentru Municipiul București și 22% pentru județul Ilfov 

 

3 

Punctarea subcriteriului se realizează prin utilizarea unei formule de între limitele 
2% și 22% pentru județul Ilfov și 7% și 27% pentru Municipiul București. 

 

 
 
 

 
3 

CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA TEME ORIZONTALE PRIN 
PROMOVAREA UNOR MĂSURI SUPLIMENTARE FAȚĂ DE CELE 
OBLIGATORII 

 

6 

Prioritizarea proiectelor 
care își propun investiții în 
măsuri de îmbunătățire a 
calității mediului 
înconjurător și măsuri de 
asigurare a egalității de 
șanse și tratament care 
excedă obligațiile legale, 
conformarea cu art.73 din 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021 și cu cerințele 
PR Bi 2021-2027. 

Se verifică: dacă informațiile rezultate din 
Documentația tehnico-economică 
depusă, documentul emis de Autoritatea 
pentru Protecția Mediului, alte anexe la 
cererea de finanțare, sunt corelate cu 
informațiile menționate în cererea de 
finanțare și dacă sunt propuse măsuri 
suplimentare față de cerințele legale 
obligatorii pentru abordarea temelor 
orizontale. 

a. Proiectul prevede achiziții verzi sau contribuie la realizarea obiectivelor misiunii 
Horizon Europe pentru 100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere 
climatic până în 2030 (Cities Mission). 

 

3 

b. Proiectul prevede măsuri de suplimentare fata de cerințele minime cu privire 
la asigurarea accesului facil al persoanelor cu dizabilități. 

 

3 

 

Punctajul criteriului este cumulativ. 
 

 

4 
MATURITATEA PROIECTULUI 
Stadiul de realizare a documentațiilor tehnice și de pregătire a execuției 
lucrărilor. 

 

10 

 
 
 

 
Prioritizarea proiectelor 
mature pentru a asigura 
absorbția rapidă a 
fondurilor alocate prin PR 
BI 2021-2027. 

 
 
 
 

 
Se verifică: cererea de finanțare, 
documentația tehnico-economică. 

 
 
 

4.1 

Stadiul Documentației tehnico-economice: 
Se punctează stadiul cel mai avansat pe baza documentelor anexate la Cererea 
de finanțare. 

 

5 

a. Solicitantul prezintă Autorizația de construire și PTE. 5 

b. Solicitantul prezintă documentația tehnico-economică minimă solicitată prin 

Ghid: 
- Certificatul de urbanism și Documentația tehnico-economică la etapa SF/ 

DALI. 

 
3 
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 Punctarea subcriteriului 4.1 se face prin selectarea unei singure ipoteze și a 

punctajului aferent acesteia 
   

 
 
 
 
 

4.2 

Stadiul lucrărilor 10  
 
 
 
 

Se verifică: cererea de finanțare, 
documentația tehnico-economică. 

a. Solicitantul prezinta Ordin de începere și s-au efectuat lucrări de baza 
(minim 10% din valoarea investiției de bază - capitolul 4 din Devizul General) 

10 

b. Solicitantul prezinta Contractul de execuție a lucrărilor fără clauză suspensivă 
și Ordin de începere a lucrărilor. 

8 

c. Solicitantul prezintă Acord cadru pentru lucrări (fără contracte subsecvente 
semnate) sau Raportul final al procedurii de atribuire pentru lucrări. 

5 

Punctarea subcriteriului 4.2 se face prin selectarea unei singure ipoteze și a 
punctajului aferent acesteia. 

 

Subcriteriile 4.1 și 4.2. NU se cumulează. Se va selecta punctajul aferent stadiului 
documentației/ lucrărilor. 

 

 
 

5 

 
CALITATEA PROIECTULUI ȘI CAPACITATEA DE IMPLEMENTARE A 
SOLICITANTULUI 

 
 

13 

 
 
 
 
 
 

Prioritizarea proiectelor cu 
documentații tehnice 
calitative pentru a asigura 
absorbția rapidă a 
fondurilor alocate și 
reducerea riscurilor cu 
privire la implementarea 
PR BI 2021-2027. 

 
 

Se verifică: calitatea cererii de finanțare, 
a documentelor anexă, calitatea 
documentației tehnico-economice; tabel 
centralizator privind justificarea 
costurilor, devizul general, lista de 
echipamente/lucrări/servicii, Plan de 
monitorizare, CV - uri, fișe de post 
aferente echipei de proiect, identificarea 
riscurilor și a mecanisme de gestionare; 
capacitatea operațională a solicitantului, 
etc. astfel încât să fie selectate cu 
prioritate proiectele care demonstrează 
eficiența investiției, planificarea, 
redactarea și prezentarea rezultatului 
într-un mod coerent și realist si 
capacitatea operațională a solicitantului. 

 
5.1 

Strategia de implementare și echipa de proiect. Solicitantul are o 
strategie clară pentru implementarea proiectului, există o echipă de 
proiect dedicată, cu o repartizare a sarcinilor, proceduri şi un calendar 
adecvat al implementării 

 
3 

 
 
 
 

5.2 

Coerența proiectului. Solicitantul identifică şi detaliază posibilele riscuri în 
implementarea proiectului iar mecanismele de gestionare sunt clar 
definite si corespunzătoare. Obiectivele proiectului sunt clare şi pot fi 
atinse în perspectiva realizării proiectului. Activitățile proiectului sunt clar 
identificate şi detaliate şi strâns corelate în cadrul calendarului de 
realizare, cu atribuțiile membrilor echipei de proiect şi cu planificarea 
achizițiilor publice. Planificarea activităților este logică şi fezabilă din 
perspectiva  realizării  acesteia.  Rezultatele  proiectului  sunt  corelate cu 
activitățile şi țintele stabilite şi sunt fezabile. Rezultatele sunt formulate în 

 
 
 

6 
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 termeni cuantificabili, măsurabili şi verificabili. Planul de monitorizare a 

proiectului propus in cadrul CF este corelat cu planificarea activităților. 
Sunt detaliate resursele umane și financiare necesare asigurării 
sustenabilității proiectului. 

   

 
 
 
 
 
 

 
5.3 

Bugetul proiectului. Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor 
eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost 
respectate conform Ghidului Solicitantului. Bugetul este complet şi corelat 
cu activitățile prevăzute, cu resursele materiale implicate în realizarea 
proiectului, cu rezultatele anticipate, cu calendarul de realizare şi cu 
planificarea achizițiilor publice. Bugetul este corelat cu Devizul General al 
obiectivului de investiție. Lista de echipamente și/sau lucrări și/sau servicii 
cu încadrarea acestora pe secțiunea de cheltuieli eligibile 
/ne-eligibile și tipul de activitate aferent este corelată cu costurile 
cuprinse în cadrul liniilor bugetare. Toate elementele cuprinse in lista de 
lucrări/ servicii/ echipamente sunt clar identificate și detaliate. 
Achiziționarea lucrărilor/ serviciilor/ echipamentelor prevăzute în proiect 
este necesară și oportună, conform obiectivelor proiectului. Costurile sunt 
realiste și justificate (corect estimate), suficiente şi necesare pentru 
implementarea  proiectului  (solicitantul  prezintă  minimum  3  oferte de 
preț etc.) 
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 Punctarea se face în baza documentelor prezentate și a modului în care acestea 
cuprind elemente de calitate și conformare dintre cele menționate în subcriteriu. 

 

Punctajul criteriului este cumulativ. 
Punctarea cu (zero) la subcriteriul 5.3 conduce la respingerea proiectului. 

 

 

Aprobat, 
Dan Dumitru NICULA 
Președinte CM PR BI 
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